



大学生在网吧里的包间上网。 快报记者 顾炜 摄

超市有班车接送顾客,大家都知道;可网吧也有班车接送学生,您听说过吗?在江宁体育馆内,就有三家大型网吧,模仿超市搞起了免费班车,把附近大学城的学生一拨一拨地从学校运送到网吧,再从网吧运送回学校——其中,规模最大的一家网吧竟然拥有 1300 台电脑。

每天晚上 10 点后,三家网吧都公然做起了包夜生意,对象就是大学生。目前,各大高校均制定了宿舍管理规定,严禁大学生夜不归宿,但对付学校查房,大学生们各有绝招。金陵科技学院大一学生小韩(化名)告诉记者,“包夜比白天上网便宜很多,我经常来包夜。如果学校查房,同学会手机通知我,到时返回学校顶多算是晚归。”

提供免费班车、餐饮、包夜等服务讨学生欢心

# 巨型网吧千余电脑“网住”大学生

## 瞧这服务,“周到”!

### 免费班车随叫随到

前天下午 5 点 20 分,记者来到江苏海事职业技术学院西大门。两辆车牌号为苏 A3H718、苏 A4H030 的小型面包车一前一后停在那里,车子的挡风玻璃内均横放了一个纸牌子,上面有“皇玛网游乐园”“仙境网络世界”等字样,其中“皇玛”的面包车内已坐上五六名大学生。看到记者往车内探望,司机热情地招呼,“快上车吧,人满就开车了!”

记者坐上“皇玛”的面包车,等了 10 分钟后,陆续又有 3 名学生上车,这辆核定载客 7 人的面包车已经载客 9 人。“大家挤一挤吧,很快就到了!”司机随即发动车子,驶向江宁体育馆。得知记者是初次去该网吧上网后,司机热情地介绍:“如果你今天晚上包夜,就可以坐明天七点半的车回学校。以后想来这里上网的话,给我打个电话就可以了。”

### 没身份证照样上网

下午 5 点 45 分,班车驶进江宁体育馆体育场东区,一个大大的广告牌“皇玛网游乐园”便出现在眼前,记者随同车的学生一起进入网吧。

“老板,还有机子吗?”中国药科大学的大二学生小黎(化名)迫不及待地冲到吧台前。

记者注意到,只有两名学生主动出示了身份证。记者谎称没带身份证,网吧前台小姐眼皮都

没抬,只叮嘱了一句,“下次记得带!”随后收取 10 元押金,给了记者一张上网卡。

### 有吃有玩实在逍遥

“体育场东区一楼共有三家网吧,就数我们上网的这家皇玛网吧规模最大,有 1000 多台机器呢!另外两家规模稍小一些,但也都 500 台机器以上。”小黎以为记者也是附近大学的学生,便热心地为记者介绍起三家网吧的情况,“想吃饭的话也很方便,网吧隔壁就是餐厅,提供面条、风味小吃、盖浇饭及简餐,价格在 4-8 元。如果你想和朋友下馆子,可以去旁边的印心湖餐厅,那里的炒菜味道相当好。”

“我们网吧分为大厅区、高端区和包间区,一共有 1300 台机器,规模够大吧!平时客源就十分充沛,周末就更不用说了。”该网吧一名网管得意地告诉记者。记者注意到,该网吧共有七八个包间。记者走进一间被命名为“帕尔马”的包间,发现该包间内又被分隔为八个小包间,每个小包间里面并排放着两台电脑和一张沙发,各自则用布帘子隔着。

离开体育馆前,记者绕体育场东区一楼步行一周,果然看到了小黎介绍的另外两家网吧,一家名为“巨无霸网络”,另一家是“仙境网络世界”。很快,记者还找到了印心湖餐厅。里面两桌学生正持杯相谈甚欢,“快点吃,吃完我们包夜打游戏!”

## 瞧这顾客,“铁杆”!

### 学生包夜乐此不疲

前天晚上 9 点 55 分,记者再次来到江宁体育馆,有学生三三两两地从体育馆一楼的网吧里面出来。两辆面包车停在网吧门口,“海事学院!”“南广的这边上车!”吆喝声此起彼伏。

记者进入“皇玛网游乐园”。此时时间已经过了晚上 10 点,但仍然有不少大学生在里面上网聊天、打游戏。

来自南京广播传媒大学的大一女生小肖(化名)在高端区玩 CS 非常起劲。“估计今天我是回不去了。”小肖笑了笑,满不在乎的样子。“这么晚回去,学校不查房吗?”面对记者的询问,小肖胸有成竹:“我早就和宿舍的姐妹打好招呼了,万一管理员阿姨去查房,她们会提前通知我,我就会赶回去。”小肖指着自已坐的这张单人沙发,“这沙发睡在上面也挺舒服的,困了就可以眯一会。”小肖说,她也是个网络游戏迷,只不过不像有些男孩子陷得那么深。“我下课之后才会过来玩一会。不过玩的时间过了,在这里包夜也是常有的事情。”

“这里还有吃饭的地方,可以随便点。”小肖指着一名身穿白色夹克的男子说。果然,这名男子来到高端区之后吆喝起来:“面条!盖浇饭!有人订餐吗?”小肖说,这是网吧餐厅里的工作人员,会不断地进来询问学生是否有吃饭的需要。“想吃饭就找他,方便得很。”

### 逃避学校查房有“高招”

如果学生夜不归宿,校方如何处理呢?“我们学校每天夜里 11 点会关闭宿舍大门,对晚归、不归的学生进行记录。并将根据记录,对学生实行批评教育、警告等相应处罚措施。根据规定,经常夜不归宿的学生,我们校方将通知其家长。”南京理工大学学生工作处陈岩松处长告诉记者,该校宿舍管理实施定期查房制度。此外,记者从南京市各大高校学工处了解到,南京市绝大多数高校学生宿舍都已实行定时关灯就寝制度。

“我是上了大学才开始玩网络游戏的。”金陵科技学院大一学生小韩(化名)坦言自己网瘾很大,每个月他都要给自己的网吧会员卡充值 400 元左右。加上给目前在玩的三款网络游戏:魔兽世界、大话西游、劲舞团点卡充值,他每个月的上网费用加上游戏点卡费用都要近 600 元。“我每个月生活费是 850 元,吃饭只能将就了。”小韩在高端区的黑色皮革沙发上眯了一会,然后继续进入网络世界厮杀。

谈到“学校严禁夜不归宿”问题,小韩说,“其实,我们同学有很多躲避查房的办法。有的同学干脆等查过房以后,再以外出买药等借口让宿舍管理员放行。”小韩介绍,让别的同学冒名顶替,去管理员处销假也是大学生比较常用的方法。



网吧里的一个包间生意兴隆。 快报记者 顾炜 摄

### 记者调查

## 南京网吧仍不许包夜

昨天下午,南京市文化局文化市场稽查支队综合科的工作人员核查了“皇玛”的登记备案材料。记者看见该网吧的《网络经营许可证》上很清楚地写着:计算机 400 台。但是该网吧内的一名工作人员告诉记者,他们现在是江宁体育馆内最大的网吧,有 1300 台电脑。“超台数经营,是现在很多网吧存在的情况,目前并没有相关的处罚,通知该网吧来补办一下手续即可。”工作人员说。

至于包夜现象,南京市文化局文化市场稽查队副队长赵辛告诉记者,未成年人禁入、营业时限到午夜 12 点——这两条是南京网吧管

理中的两条底线。到目前为止,网吧已经“宵禁”快 5 年了,这 5 年时间里,有大量网吧因为触碰这两条“高压线”被重罚甚至取缔。

他表示,目前省文化部门正在制定规范网吧的相关条例,但是“宵禁”肯定不会解除,坚决不允许网吧擅自延长营业时间。“现在南京大大小小的网吧至少有 1000 家,仅靠我们稽查队每天夜里去查,不太现实,所以我们正在和电信部门研究,实行零点以后掐线断网的办法,给各个网吧经营的时间套上‘紧箍咒’。”

快报记者 石鸣 冯凤华 解璐 见习记者 张颖



江宁一家大型网吧里“上座率”非常高,顾客多为大学生

快报记者 顾炜 摄